

Мониторинг дополнительного образования за 1 полугодие 2022-2023 учебного года

Важным звеном в системе воспитательной работы школы является система дополнительного образования, так как кружковая работа оказывает большую помощь в развитии творческих и индивидуальных способностей обучающихся, а также в профилактике правонарушений среди обучающихся, создавая условия, которые не провоцируют отклоняющегося поведения, а расширяют безопасное для ребенка пространство, где ему хорошо и интересно.

В МБОУ «Академическая СОШ» в 2022-2023 учебном году функционируют 14 кружков по дополнительному образованию. Охват дополнительным образованием составляет 82%. Всего в кружках дополнительным образованием занято:

- физкультурно-спортивное направление – 93 места;
- художественное направление – 20 мест;
- естественнонаучное направление – 61 место;
- техническое направление – 12 мест;
- туристско-краеведческое направление – 28 мест;
- социально-гуманитарное направление – 17 мест.

В объединениях дополнительного образования ребята развивают свою творческую и познавательную активность, реализуют свои личностные качества. Участие школьников в творческих объединениях по интересам позволяют каждому ребенку найти занятие, соответствующее его склонностям, добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, педагогов, родителей. Занятость учащихся вне учебного времени способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать свое время. Массовое участие детей в регулярно проводимых в образовательной организации праздниках, фестивалях, спортивных состязаниях приобщило их к процессу появления школьных традиций.

Наибольшей популярностью у обучающихся пользуются объединения **физкультурно – спортивной направленности**. Занятия в спортивных секциях «Здоровейка», «Играем в волейбол» — одна из форм организации процесса физического воспитания детей, позволяющая системно решать комплекс задач физического образования детей.

Результаты детей первого полугодия занятий в кружке: обучающиеся совершают сложные координированные движения, начинают логически осмысливать свои действия, значительно улучшились навыки владения мячом - свободно держать, передавать, бросать, следить за ним.

Воспитанники кружка активно принимали участие в школьных соревнованиях.

Техническая направленность представлена кружком «Занимательный Word»

Обучающиеся изучают возможности современных ПК, получают устойчивые

навыки при работе с программой Microsoft Word, учатся создавать, редактировать, форматировать, оформлять современные документы на ПК.

Туристско-краеведческая направленность - ориентирована на развитие творческой личности и предполагает повышение мотивации к познавательной деятельности, формирование первичных умений самостоятельной исследовательской деятельности, развитие личностных качеств ребенка, адекватной жизненной позиции, способности к самопознанию и творчеству, расширение знаний и представлений об окружающем мире.

Целью обучения в объединении «Природа наш дом» являлось формирование экологического мышления на основе создание условий для пропаганды и популяризация туризма.

На занятиях решались задачи по формированию начальных знаний, умений, навыков по различным направлениям туристской деятельности. Занятие в кружке создавало условие для формирования морально-волевых качеств, активной жизненной позиции и культуры поведения слабослышащих детей в социуме.

Второе объединение представлено кружком «Школьный музей».

Целью деятельности кружка является создание условий для достижения учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого учащегося в свободное от учёбы время. Создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов, учащихся в свободное время, развитие здоровой, творчески растущей личности, с сформированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, подготовленной к жизнедеятельности в новых условиях, способной на социально значимую практическую деятельность, реализацию добровольческих инициатив.

Социально гуманитарная направленность, объединение «Активисты» способствует развитию личности обучающихся, социальной адаптации, познавательной сферы.

Одной из ключевых задач гражданско-патриотического воспитания является формирование гражданственности как интегративного качества личности, заключающего в себе внутреннюю свободу и уважение к государственной власти, любовь к Родине и стремление к миру, чувство собственного достоинства и дисциплинированность, гармоничное проявление патриотических чувств и культуры межнационального общения.

Дети учатся отстаивать свою точку зрения на Диалоговых площадках, умению ориентироваться в социально-значимых объектах.

Обучающиеся активно участвовали в Акции по сбору писем и рисунков «Письмо солдату».

Естественно-научное направление представлено 7 кружками: «Решаем задачи по физике», «Основы программирования», «Интересный английский язык», «Калейдоскоп знаний», «В мире обществознания», «Русский язык: от простого к сложному». В результате обучения на занятиях кружков естественно-научной направленности обучающиеся расширили знания о повышении качества подготовки к ВПР, к государственной итоговой аттестации по русскому языку, освоили элементарные умения необходимые для изучения английского языка, формирования языковой компетенции в речевой деятельности и коммуникативных умений в устной и письменной формах общения.

Художественная направленность представлена театрализованным кружком «Юный патриот».

Целью кружка является познакомить обучающихся с элементами сценической грамоты, совершенствовать художественный вкус обучающихся, воспитывать их нравственные и эстетические чувства, научить чувствовать и ценить красоту.

Развить творческие способности школьников, их речевую и сценическую культуру, наблюдательность, воображение, эмоциональную отзывчивость.